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Protokół  nr  XXXI / 09
z  XXXI sesji  III  kadencji  Rady Powiatu Grodziskiego,

która odbyła się w dniu 17 marca 2009 r.
w salce konferencyjnej Starostwa Powiatowego (budynek „B”)

w Grodzisku Wielkopolskim przy ul. Żwirki i Wigury 1

Przewodniczący Rady Powiatu Grodziskiego Mariusz Zgaiński o godzinie 1200

otworzył sesję. Powitał panie i panów radnych, zaproszonych gości oraz mieszkańców
Powiatu. Stwierdził, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15
radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum
pozwalające na podejmowanie uchwał. Nieobecni radni: Leszek Cugier i Maciej Szumski
(nieobecność usprawiedliwiona u Przewodniczącego Rady). Lista obecności radnych stanowi
załącznik nr 1 do protokołu. Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady poinformował, że sesja została zwołana poza planem pracy Rady na
wniosek Zarządu Powiatu, w trybie art. 15 ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998r. o
samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2001 r., Nr 142, poz. 1592 - ze zmianami). Wniosek znak
BR.0065-7/09 z dnia 10 marca 2009 r. stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Przewodniczący Rady zapytał, czy są wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad
przesłanego wraz  z zaproszeniem na sesję.

Starosta złożył wniosek Zarządu Powiatu o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 9
dodatkowego podpunktu d) tj. projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr
XXV/134/2004 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 28 grudnia 2004r. w sprawie przyjęcia
zadania z zakresu administracji rządowej.  Wniosek Zarządu Powiatu znak BR.0065-9/09 z
dnia 17 marca 2009 r. stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Rada Powiatu w obecności 15 radnych jednogłośnie przyjęła ww. wniosek.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady przedstawił następujący porządek obrad i
poddał go pod głosowanie:
1. Otwarcie sesji i powitanie radnych oraz gości.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XXX sesji Rady Powiatu.
5. Sprawozdanie Starosty  z prac Zarządu Powiatu  w okresie między sesjami.
6. Informacja z działalności Komisji Rady, nie objętej planem jej pracy, w okresie między

sesjami.
7. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach, zapytaniach i wnioskach

oraz udzielonych odpowiedziach.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2009 rok,
b) udzielenia pomocy finansowej Gminie Grodzisk Wielkopolski,
c) udzielenia pomocy finansowej Gminie Rakoniewice,
d) zmiany uchwały nr XXV/134/2004 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 28 grudnia

2004r. w sprawie przyjęcia zadania z zakresu administracji rządowej.
10. Wnioski i oświadczenia radnych.
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11. Wolne głosy.
12. Zakończenie  sesji.

Rada Powiatu w obecności 15 jednogłośnie przyjęła ww. porządek obrad.

ad 4
Przewodniczący poinformował, że protokół z XXX sesji III kadencji został sporządzony
zgodnie z jego przebiegiem. Protokół był do wglądu w Biurze Obsługi Rady. Nikt z radnych
nie wniósł uwag do protokołu.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad przyjęciem protokołu z XXX sesji Rady
Powiatu.

Rada Powiatu w obecności 15 radnych jednogłośnie przyjęła protokół z XXX sesji
III kadencji Rady Powiatu Grodziskiego.

ad 5
Starosta przedstawił sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami,
które stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Pytania i uwagi radnych do sprawozdania:
Radny Mirosław Basiński odnośnie konkursu na stanowisko Dyrektora Powiatowego Zarządu
Dróg zapytał, ilu było kandydatów, kto został wyłoniony przez komisję konkursową oraz czy
odbyła się rozmowa z kandydatem, planowana przez Zarząd Powiatu.
Starosta poinformował, że do konkursu przystąpiły trzy osoby. Komisja konkursowa
zaproponowała kandydaturę Pana Jerzego Bartkowiaka, natomiast rozmowa planowana przez
Zarząd jeszcze się nie odbyła.

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady poddał sprawozdanie pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 15 radnych jednogłośnie przyjęła sprawozdanie Starosty z
działalności Zarządu w okresie między sesjami.

ad 6
Informacji z działalności Komisji Rady, nie objętej planem jej pracy, w okresie między
sesjami nie było.

ad 7
Przewodniczący Rady przedstawił informację o złożonych interpelacjach, zapytaniach
i wnioskach oraz udzielonych odpowiedziach. Informacja stanowi załącznik nr 6 do
protokołu.

Radny Antoni Kłak powiedział, że odpowiedź Zarządu Powiatu zasadniczo różni się pod
względem formy i treści od pierwszej wersji, dlatego poprosił w imieniu Klubu Radnych
„Forum Obywatelskie” o zapoznanie radnych z odpowiedzią.
Przewodniczący Rady odczytał odpowiedź Zarządu Powiatu znak BR.0045-1/09 z dnia
5 marca 2009 r., która stanowi załącznik do ww. informacji Przewodniczącego Rady.
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Radny Tadeusz Fórmanowicz powiedział, że wniosek, który złożył w imieniu Komisji
Rewizyjnej wynikał z troski o losy szpitala oraz niejako z anonsów, że na koniec roku
kalendarzowego 2008 będzie strata dla szpitala. Zaznaczył, że z tych powodów nie
występował we własnym imieniu, ani w imieniu Komisji Rewizyjnej, ale w imieniu niejako
całej Rady Powiatu, ponieważ Komisja Rewizyjna działa w jej imieniu i z jej upoważnienia,
dlatego poprosił o zapoznanie całej Rady z treścią odpowiedzi.
Przewodniczący Rady odczytał odpowiedź Zarządu Powiatu znak BR.0045-11/09 z dnia
11 marca 2009 r., która stanowi załącznik do ww. informacji Przewodniczącego Rady.

Ponadto Przewodniczący Rady w uzupełnieniu swojej informacji zapoznał Radę Powiatu z
treścią odpowiedzi Wielkopolskiego Centrum Zdrowia Publicznego znak WCZP-DK-
413/22/09 z dnia 2 marca 2009 r. , w związku z wnioskiem radnego Antoniego Kłaka z XXIX
sesji Rady Powiatu w dniu 27 stycznia 2009r. Kserokopia pisma WCZP stanowi załącznik nr
7 do protokołu.

Radny Antoni Kłak powiedział, że spodziewa się, iż ta sesja będzie w miarę krótka, a temat
wniosku w tej chwili został podjęty i zapytał, czy może odnieść się do sprawy wniosku w tym
punkcie.
Przewodniczący Rady udzielił głosu radnemu Antoniemu Kłakowi.

Radny Antoni Kłak odnośnie udzielonej przez Zarząd Powiatu odpowiedzi na interpelację
powiedział, że 1 punkt odpowiedzi dotyczy procedury, jaka była związana z podejmowanym
stanowiskiem. Stwierdził, że w dostateczny sposób opis sytuacji charakteryzuje styl działania
Zarządu Powiatu w tym zakresie, który radni z Klubu „Forum Obywatelskie” oceniają
krytycznie. W punkcie 3 odpowiedzi Zarząd informuje, iż cyt. „Zarząd nie ma obowiązku
analizowania i kwestionowania przedstawionych mu dokumentów, sporządzonych przez
uprawnione do tego podmioty”. Dodał, że radni Klubu zasadniczo z tą śmiałą tezą się nie
zgadzają, wręcz odwrotnie uważają, że na Zarządzie Powiatu ciąży absolutny obowiązek
analizowania dokumentów, jakie do niego spływają. Zaznaczył, że ten dokument nie musiał
być kwestionowany, bo jest to sprawa uznania, ale radni z Klubu go zakwestionowali.
Odnośnie odpowiedzi WCZP powiedział, że radni znają historię od 10 lipca 2008 r., kiedy to
pierwsza odpowiedź WCZP była odmową co do zaproszenia na nadzwyczajną sesję, kiedy
była szansa na wyjaśnienie wątpliwości i zakończenie tego tematu. Następnie w kolejnej
odpowiedzi WCZP z dnia 24 września 2008r. w ostatnim akapicie znalazła się sugestia, iż
zasadne wydaje się, aby radni Powiatu Grodziskiego zapoznali się z wynikami kontroli i
niektórzy z tej propozycji skorzystali. Odnośnie ostatniej odpowiedzi, tej przytoczonej przez
Przewodniczącego Rady powiedział, że pierwsza informacja dotyczy zmiany personalnej na
stanowisku Dyrektora WCZP i stwierdził, iż być może ma to jakieś istotne znaczenie.
Następnie zwrócił uwagę, że w odpowiedzi wielokrotnie pojawiają się sformułowania takie
jak błędna średnia arytmetyczna, nie daje wiarygodnego odzwierciedlenia, posunięcie błędne.
Zaznaczył, iż myśli, że wszyscy radni z zadowoleniem przyjmują tę odpowiedź, ponieważ w
części stwarza ona nadzieję na przywrócenie dobrego imienia ludziom oraz jednostce, nad
którą Rada Powiatu sprawuje nadzór. Zaznaczył, że wolą członków Klubu jest, aby ten temat
wreszcie wyjaśnić i zakończyć. Udzielona odpowiedź w tym sensie, stwarza nadzieję, że po
tym pierwszym przyzwoitym kroku – dokonał ktoś analizy i zwątpił, nastąpi krok drugi i ten
błąd poprawi w oczywistej formie, jakim jest sprostowanie tych błędnie określonych danych i
publicznie to ujawni, poprzez opublikowanie tych korekt, w tym samym miejscu, w którym
został opublikowany protokół. Powiedział, że aby nie było już powodów do dociekań i
sporów, to chciałby posłużyć się protokołem z kontroli, jeśli możliwe to jest od strony
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technicznej i wskazać, które dane należy sprostować, i chciałby, aby wniosek o
przeprowadzenie korekty skierować do Wielkopolskiego Centrum Zdrowia Publicznego.
Stwierdził, że to będzie najlepszy sposób na zamknięcie tej sprawy. Dodał, że myśli, iż takiej
przeszkody technicznej nie ma, a jeśli tak, to postara się wyjaśnić sprawę. Zaznaczył, że jest
problem z otwarciem samego protokołu, natomiast na jego otwarcie jest komentarz i nie wie,
kto jest jego autorem, ale mówi, iż „w związku z żywym zainteresowaniem… itd”. Zaznaczył,
że chciałby, aby z protokołu zostały podjęte następujące dane.
Radny Jan Grochowy powiedział, że ma dość tych komentarzy oraz że jest zorientowany w
środowisku i ludzie nie są w ogóle zainteresowani tym tematem, a zależy im tylko na dobrym
leczeniu w szpitalu. Dodał, że nie jest uczniem liceum, aby tego wysłuchiwać.
Radny Antoni Kłak powiedział, że jest mu przykro, iż radny Grochowy swoim zachowaniem
daje kolejny popis.
Radny Antoni Kłak powiedział, że na stronie 13 protokołu z kontroli są zamieszczone
nieszczęsne dane, całkowicie nieprawdziwe. Przywołane dane i źródła wcale nie są
najistotniejsze. Dodał, że w tym protokole jest ileś załączników, znacznie większej rangi, a
wskazywanie winy na Głównego Księgowego i Kierownika Kadr jest po prostu nieuczciwe,
bo w tym protokole jest kilkanaście załączników, z których można czerpać dane. Stwierdził,
że za przyznaniem się do popełnienia błędu, muszą nastąpić oczywiste kroki, które
poprowadzą do sporządzenia sprostowania i korekta, a następnie przekazania ich Radzie
Powiatu do wiadomości, w ślad za wersją protokołu. Powiedział, że jeśli ktokolwiek z nas
życzy sobie, aby zachował się protokół w archiwach, to niech na własną odpowiedzialność to
zrobi. Być może ktoś za kilka lat sięgnie i będzie dociekał. Zapytał, czy Rada Powiatu nie
była w stanie naprawić tych oczywistych błędów i czy to nie jest w obronie naszej jednostki.
Radny Jan Grochowy zwrócił się do Przewodniczącego Rady o przestrzeganie czasu
wypowiedzi.
Radny Antoni Kłak powiedział, że na prośbę Przewodniczącego Rady wniosek złoży na
piśmie.

ad 8
Interpelacji i zapytań radnych nie było.

ad 9 lit. a)
Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w
budżecie Powiatu Grodziskiego wraz z uzasadnieniem.

Radny Mirosław Basiński odnośnie dotacji celowych dla Gminy Grodzisk Wielkopolski i
Rakoniewice zapytał, czy o taką dotację i w takiej wysokości występowały Gminy, czy to
Powiat ustalił jej wysokość.
Skarbnik poinformował, że to gminy wystąpiły o takie środki.
Starosta dodał, że aby inwestycja mogła zostać zrealizowana w ramach partnerstwa, to zostały
podpisane z gminami stosowne porozumienia, w których przewidziano dla Gminy Grodzisk
Wlkp. 100 tys. zł, natomiast da Gminy Rakoniewice 30 tys. zł. Zaznaczył, że jeśli wnioski
byłyby składne w roku 2009, to wysokość dofinansowania w celu utworzenia partnerstwa
byłaby już niewystarczająca.
Radny Tadeusz Pańczak zapytał o zmianę dotyczącą kwoty 8 540 zł z przeznaczeniem na
sporządzenie studium wykonalności inwestycji „Przebudowa drogi Łubnica – Grodzisk
Wlkp.”
Starosta powiedział, że jest to jeden z załączników wymaganych do wniosku.
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Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 15 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie  podjęła uchwałę
nr XXXI/197/2009 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2009 rok, która
wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

ad 9 lit. b)
Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia
pomocy finansowej Gminie Grodzisk Wielkopolski wraz z uzasadnieniem.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 15 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr XXXI/198/2009 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Grodzisk Wielkopolski,
która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

ad 9 lit. c)
Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska przedstawiła projekt uchwały w spawie udzielenia
pomocy finansowej Gminie Rakoniewice wraz z uzasadnieniem.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 15 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr XXXI/199/2009 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Rakoniewice, która
wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

ad 9 lit. d)
Sekretarz Powiatu Tomasz Dolata przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr
XXV/134/2004 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 28 grudnia 2004r. w sprawie przyjęcia
zadania z zakresu administracji rządowej wraz z uzasadnieniem.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 15 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr XXI/200/2009 w sprawie zmiany uchwały nr XXV/134/2004 Rady Powiatu Grodziskiego
z dnia 28 grudnia 2004r. w sprawie przyjęcia zadania z zakresu administracji rządowej, która
wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

ad 10
Wniosków i oświadczeń radnych nie było.

ad 11
Radny Jerzy Grygiel zwrócił się do Starosty z prośbą, aby uruchomić służby Powiatowego
Zarządu Dróg i naprawić nawierzchnię ulic Podgórnej i Grodziskiej w Wielichowie.
Zaznaczył, że dotyczy to nie tylko Wielichowa. Dodał, że dziury w drodze  znacznie



6

utrudniają ruch i stwarzają niebezpieczeństwo.

Przewodniczący Rady przedstawił Radzie Powiatu do wiadomości pismo Samodzielnego
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp.  skierowane do Wojewody
Wielkopolskiego w sprawie wydłużenia terminu na uruchomienie poradni.
Pismo znak SPZOZ/PJ/0110/03/09 z dnia 09.03.2009r. stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
W związku z ww. pismem Przewodniczący Rady poprosił Dyrektora SP ZOZ o krótkie
wyjaśnienie.
Dyrektor SP ZOZ Przemysław Nowak poinformował, że zgodnie z przepisami zwrócił się do
Wojewody Wielkopolskiego o przedłużenie terminu na uruchomienie tych poradni, ponieważ
zgodnie z art. 15 ust. 5 ustawy o zakładach opieki zdrowotnej, jeżeli zakład opieki zdrowotnej
w terminie 3 miesięcy od dnia wpisu do rejestru nie podjął działalności w określonym
zakresie, organ prowadzący rejestr wyznacza termin podjęcia tej działalności, a po jego
bezskutecznym upływie wykreśla działalność w tym zakresie z rejestru. Dodał, że jest to
działanie zgodne z przepisami, natomiast zgoda Wojewody pozwoli na rozruch poradni w
terminie późniejszym.

Przewodniczący Rady poinformował, że spotkał się z nowym Przewodniczącym Rady
Powiatu Wolsztyńskiego Krzysztofem Piaskiem. Powiedział, że Rada Powiatu
Wolsztyńskiego organizuje XI Międzynarodowe Mistrzostwa Polski Radnych w Halowej
Piłce Nożnej „5”, nad którymi Patronat Honorowy objął Związek Powiatów Polskich,
Stowarzyszenie Gmin i Powiatów Wielkopolski, Zrzeszenie Ludowych Zespołów
Sportowych. Mistrzostwa odbędą się w dniach 27 – 29 marca 2009 r. w Wolsztynie. Celem
imprezy jest propagowanie rywalizacji sportowej wśród radnych, integracja radnych w
ramach struktur samorządowych, wymiana doświadczeń sportowych na płaszczyźnie
międzynarodowej. Przewodniczący Rady zaprosił chętnych radnych do stworzenia drużyny i
wzięcia udziału w zawodach.

ad 12
Wobec zrealizowania porządku obrad  Przewodniczący Rady o godzinie 1320 zamknął XXXI
sesję III kadencji Rady Powiatu.

Protokołowała Przewodniczący Rady

Marzena Rabiega
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